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Введение
Этот проект создан специально для школьников, готовящихся к сдаче ОГЭ по географии. Я хочу сделать изучение географии России увлекательным и эффективным, предоставив интерактивные ресурсы для лучшего понимания нашей родной страны.
Интерактивная карта России, которую я сделаю - это не просто отображает географические данные. Она будет представлять собой удобный и понятный инструмент, который поможет вам систематизировать знания, изучать географические особенности различных регионов и городов, а также лучше подготовиться к экзамену.
В силу недостатка опыта программирования я не могу сделать масштабный сайт, охватывающий все задания ОГЭ, но в моём итоговом продукте я постараюсь сделать всё максимально понятно.

Актуальность: Так как география имеет самый высокий процент несдавших людей, я решил помочь им и посвятить им этот проект. 
Цель Моя цель – в лёгкой форме и непринуждённо донести до человека нужную информацию, чтобы он её запомнил. 
Гипотеза: С помощью моего итогового продукта, школьники смогут лучше запомнить информацию.

Задачи:
1) Понять, почему у школьников возникают ошибки
2) Разработать проект
3) Дать его на тестирование школьникам
4) Сравнить результаты их тестов до и после применения проекта.







ТЕОРИЯ
Глава 1. Почему проект именно такой
[bookmark: _GoBack]Для своего проекта я выбрал предмет географии, поэтому что этот предмет я сам знаю неплохо и могу объяснить. Я был очень удивлён когда увидел, что по географии самый большой процент несдавших людей. Скорее всего, это потому, что географию считают одним из легчайших предметов для списывания. 
